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Η γάτα στην Αρχαία Αίγυπτο είχε μια εξέχουσα θέση στην κοινωνία και η παρουσία της 

δεν ήταν απλώς φυσική, αλλά και συμβολική και θρησκευτική. Η ικανότητά τους να 

πολεμήσουν τα ενοχλητικά έντομα και ποντίκια, καθιστούσε τις γάτες πολύτιμες 

συντρόφους του αιγυπτιακού νοικοκυριού και των αγροτών. Από τους αρχαίους χρόνους, 

οι Αιγύπτιοι ανέδειξαν τη γάτα ως θείο ζώο και την αντιμετώπισαν με σεβασμό και 

λατρεία. Μάλιστα απαγορευόταν να σκοτώσεις γάτα έστω και κατά λάθος και η ποινή για 

όποιον σκότωνε γάτα ήταν ο θάνατος !

Ανάμεσα στους θεούς της Αιγύπτου ήταν η θεά Μπάστετ που είχε σώμα γυναίκας και 

κεφάλι γάτας, αλλά και ο θεός Ρα συχνά συνοδευόταν από γάτες. 



Για να τιμήσουν αυτά τα πολύτιμα αιλουροειδή, 

οι εύπορες οικογένειες της Αιγύπτου τα έντυναν 

με πλούσια κοσμήματα και τους έδιναν εκλεκτές 

λιχουδιές, για να τα καλοπιάσουν. Μάλιστα 

όπως έκαναν και με τους ανθρώπους οι 

Αιγύπτιοι μουμιοποιούσαν τις γάτες, όταν αυτές 

πέθαιναν.

Οι ερευνητές έχουν βρει χιλιάδες 

μουμιοποιημένες γάτες και πιστεύουν ότι αυτές 

πωλούνταν σε προσκυνητές που πήγαιναν στο 

ναό της θεάς Μπαστέτ και έδιναν πίσω στη θεά 

λίγο από την ενέργειά της



Οι Ρωμαίοι τη θεωρούσαν σύμβολο ανεξαρτησίας, 
ενώ στην Ινδία γάτες εμφανίζονται στα έπη της 
Μαχαμπχαράτα κα της Ραμαγιάνα, με τον θεό 
Ίντρα μάλιστα να μεταμορφώνεται κάποια στιγμή 
σε γάτα. 

Στην Περσία υπάρχει ο θρύλος της δημιουργίας 
της περσικής γάτας, ως ανταμοιβής στον ήρωα 
Ρουστούμ από μάγο τη ζωή του οποίου είχε σώσει. 
Στην Κίνα, η θεά Λι-Σου (σχετιζόταν με τη γεωργία) 
συχνά απεικονιζόταν ως γάτα

Στην Ιαπωνία η Μανέκι Νέκο είναι μια γάτα που 
συμβολίζει την καλοτυχία. Ο θρύλος λέει ότι ο 
Ναοτάκα Ίι που ήταν ένας πολύ γνωστός σαμουράι 
γύρω στα 1600, στη διάρκεια ενός κυνηγιού με τα 
γεράκια του, ξέσπασε καταιγίδα και βρήκε 
καταφύγιο σε ένα φτωχικό ναό όπου σώθηκε την 
τελευταία στιγμή από κεραυνό επειδή η γάτα του 
αρχιερέα τού έκανε νεύμα να μπει στο ναό.



• Η φράση "αν δεις μαύρη γάτα"  έχει αρχαίες ρίζες και η 
προέλευσή της δεν είναι ακριβώς γνωστή. Οι αναφορές σε μαύρες 
γάτες και οι σχετικές πεποιθήσεις μπορούν να εντοπιστούν σε 
διάφορες κουλτούρες και παραδόσεις παγκοσμίως.

• Σε ορισμένες παραδόσεις, οι μαύρες γάτες συνδέονται με τη 
μαγεία και τον υπερφυσικό κόσμο, ενώ σε άλλες θεωρούνται 
κακόσημες ή συνδέονται με την ατυχία. Αυτές οι πεποιθήσεις 
μπορεί να πηγάζουν από αρχαίες παραδόσεις ή μύθους, αλλά η 
ακριβής προέλευσή τους δεν είναι πάντα σαφής.

• Στην Ευρώπη, για παράδειγμα, οι μαύρες γάτες συχνά συνδέονται 
με την μαγεία και την μεταφυσική, ενώ σε άλλες περιοχές μπορεί να 
θεωρούνται κακόσημες. 
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